

景区“祈福”不交钱竟限制游客人身自由

# 桂林旅行社:黄金周哪个不抢钱

国庆期间,记者赶赴桂林阳朔调查黄金周旅游市场,不论是跟团游还是自助游,他们都毫无例外地遭遇了强制购物,甚至发现有许愿的游客因为身上没带钱,被限制人身自由。更有工作人员“实话实说”,黄金周哪个不抢钱?

## 旅行社打“擦边球”

9月30日,国庆黄金周的前一天,记者赶到桂林,先到市场上摸底。

价格便宜是各家旅行社揽客的最大卖点,但针对几乎同样的线路,各家旅行社给出的报价差异之大,令人吃惊。

天鹅宾馆内旅行社推荐的桂林精华一日游A套餐共包括四个景点,其中王城、独秀峰门票价格为130元/人,刘三姐景观园100元/人,漓江上游十大名山水上游100元/人,穿山岩、塔山倒影80元/人,总计410元。一位工作人员称,门票加导游费和车费,优惠价510元。不过,另一位工作人员称,在优惠价基础上还可以再优惠。

刚出这家旅行社的门,记者被守在门口的一人拦住了。这位张先生提供的同样线路一日游报价为380元,比门票价甚至还低30元,比酒店内旅行社的最终优惠价低80元。记者担心这么低的价格会不会有强制性购物。张先生坦承:“肯定有购物的,这个我必须得告诉你。黄金周哪个不抢钱?我跟你实话实说,哪个不抢钱?”

而另一家旅行社桂林精华一日游A套餐,同样包括4个景点,与上面这家唯一不同的是把独秀峰换成了南溪山。但报价只有每人260元!扣除南溪山和独秀峰差价40元,两家旅行社的报价相差160元。该旅行社A套餐门票总价为370元,报价低了120元。也就是说,这家旅行社的报价比市场指导价低了约29.73%。

今年9月30日,国家旅游局发布的《关于打击组织“不合理低价游”的意见》,首次以文件形式定义了什么叫“不合理低价游”,明确旅游产品价格低于诚信旅游指导价30%以上的,即属于“不合理低价游”。也就是说,这家旅行社推出的桂林精华一日游价格非常接近不合理低价游的警戒线,但又正好不违规。

## 一日游成“祈福游”

记者最终以260元的价格签约,于10月1日上午8点开始了桂林精华跟团一日游。

第一个景点是南溪山,进去之后,就有摄影师在必经之路上给游客照相。拍的照片,如果游客满意,可以花15元买下来,不满意不用购买。

很快到了景区的核心区域,是数百米长的岩洞。每走一段,就会出现游客拥堵现象。原来游客们又被拦下来,由工作人员给大家拍照。

在穿山岩景区的一个溶洞里,临出洞前,讲解员提醒大家这里叫福星洞,是祈福许愿区。许愿前,讲解员请出了一位大师教大家如何朝拜。做完朝拜仪式,大师拿出红丝带,告诉大家如何许愿,每一个许愿者都要拿出几元钱。

在当天的一日游四个景区中,有两个景区有岩洞,两个岩洞出洞之前,都有交钱许愿保平安的内容。一对老年游客出洞后说起许愿的事非常气愤。“他(工作人员)不是说是5元、10元都行吗。我交过5元了,到里边又叫我最低每人100元,要我们交200元。”

这对夫妇告诉记者,在穿山岩的福星洞里,他们还亲眼目睹了更不可思议的一幕,一位许愿的游客因为身上没带钱甚至被限制人身自由:“那一个(游客)可能是没带钱,就我走了过后,打电话叫他家属去给送钱。”

## 划工兼职卖照片

阳朔最热门的一个景点叫遇龙河漂流,记者分两路开始漂流。经过第一个落差时,前面棚子里有人拍照。竹筏划工提示记者要照片。第一路记者没要照片,划工就不高兴了。第二路记者所在竹筏划工说,“你们买一张,我就有10元钱提成。”

见记者没有买照片,第二路记者的划工开始明要小费。“不要相片了,给一点小费。有些老板他就给一点,大老板有给100(元),50(元)的。”

而第一路记者这边,划工看到启发和暗示手段都没有用,也直接要起小费来。“你就给点小费嘛,我们划一趟,就40元。”“配合好,才好玩,不配合,只是你坐你的船,连话都不说一句,没意思。”

记者表示,划工索要小费可以理解。于是,划工更加放得开,说如果游客不配合划工,他们有什么办法对付。“我不划,它(竹筏)不走的,对不对,不划你四个小时到不了。”

记者明白了划工的言下之意,立即表示可以给划工小费。看到游客开了窍,划工把竹筏划到了岸边,这边有烧烤摊。记者花10元给划工买了啤酒,划工喝了酒,同时还可以从中提成5元。喝过啤酒之后,划工心情好了很多,与游客有说有笑。

第二路记者的遭遇完全相反。几次索要小费未果,记者也不买照片和啤酒,划工便不再说话,途中还突然把竹筏划向了一个小河汊,离开了主航道。记者不知道这个小河汊通向哪里,会发生什么事,担心手里摄像机拍摄的素材会遭到不测,要求划工回到主航道。但对方毫不理会。

好在三分多钟后,这个河汊又转到了主航道,虚惊一场。但很显然,这个船工在故意吓唬记者。上岸后,记者试图找到主管单位投诉,在黄金周期间,这个投诉台却找不到人。据央视

## “百元白粥”结案

罚5000元并道歉

据新华社南京10月12日专电(记者 赵久龙)记者11日从江苏省常州市物价局获悉,常州“天价白粥”价格纠纷事件有了处理结果:涉事粥店因违反明码标价规定,被常州市物价局按处罚上限处以行政处罚款5000元。店方向常州市物价局表示,将主动向消费者朱先生道歉,并退还粥款100元。

据了解,10月5日晚,常州市民朱先生一家在常州荔茵潮汕砂锅粥御园加盟连锁店用餐时,因一锅售价100元的砂锅白粥,双方产生了价格纠纷。朱先生于8日下午通过12358价格投诉热线向常州市物价局进行了投诉。该局立即受理并立案,并于9日派出检查组到店方进行了现场调查。调查认为,店方有权依据生产经营成本和市场供求状况等因素自主制定商品和服务的价格,但应当履行明码标价的义务,公开标示并主动告知消费者。但涉事粥店并未在菜单上写明“百元白粥”价格,违反明码标价的规定。

物价部门同时建议消费者在消费时增强维权意识,问清价格和消费内容,并注意保存发票、单据等消费凭证,及时反映维权。

一审  
宣判

## 蒋洁敏获刑16年 李春城获刑13年

据新华社湖北仙桃10月12日电(记者李鹏翔)10月12日,湖北省汉江中级人民法院一审公开宣判国务院国有资产监督管理委员会原主任蒋洁敏受贿、巨额财产来源不明、国有公司人员滥用职权案。法庭认定被告人蒋洁敏犯受贿罪判处有期徒刑12年,并处没收个人财产人民币100万元;犯巨额财产来源不明罪判处有期徒刑5年;犯国有公司人员滥用职权罪判处有期徒刑5年,决定执行有期徒刑16年,并处没收个人财产人民币100万元。同时,对蒋洁敏受贿、巨额财产来

源不明的财物和滥用职权使他人获取的非法利益予以追缴,上缴国库。蒋洁敏当庭表示服判,不上诉。

本报讯 据湖北日报报道,10月12日下午,湖北咸宁市中级人民法院公开宣判四川省委原副书记李春城受贿、滥用职权案,认定被告人李春城犯受贿罪,判处有期徒刑12年,并处没收个人财产人民币100万元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑2年,决定执行有期徒刑13年,并处没收个人财产人民币100万元。受贿所得财物予以追缴,上缴国库。

## 天津一仓库发生爆燃起火

存放有酒精 暂无人伤亡



据新华社天津今日电(记者 刘林 付光宇)12日21时46分,天津公安消防总队接到报警,位于北辰区西堤头镇西堤头村的一仓库发生爆燃(见图)。接报后,公安消防等迅速赶赴现场处置。记者今天凌晨在现场了解到,起火地点为存放酒精等原料的仓库,火情已被基本控制,目前尚未接到人员伤亡报告。

另据天津消防消息,该仓库起火原因为酒精原料外溢起火。

此次爆炸距天津塘沽爆炸事故仅2个月。

九芝堂

批准文号:国药准字Z43020853 湘药广审(文)第2015080079号  
请按照说明书或在药师指导下购买和使用 注意事项:详见药品说明书  
不良反应:尚不明确 禁忌:尚不明确  
已备案2015年8月26日

OTC  
乙类

# 九芝堂阿胶

## 地道纯驴胶

2015年9月 王者归来 震撼上市

销售网点: 国药控股国大复美、好药师、好邻居、富民、开心人、平民、亲民、市民、才松堂、华中便民、布衣、别样红、诚康、南汇开心人等上海各大药房有售

仁心良药  
古法传承  
名家南药



九芝堂股份有限公司